

新华社北京5月20日电（记者 申 颖 韩佳诺）财政部20日发布数据显示，今年前4个月，全国一般公共预算收入80926亿元，同比下降2.7%，扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后，同比增长2%左右，继续保持恢复性增长态势。

分中央和地方看，前4个月，中央一般公共预算收入35250亿元，同比下降6.2%；地方一般公共预算本级收入45676亿元，同比增长0.1%。分税种和非税收入看，前4个月，全国税收收入66938亿元，同比下降4.9%，扣除特殊因素影响后同比增长0.5%左右；非税收入13988亿元，同比增长9.4%。

财政支出方面，各级财政部门加强财政资源统筹，加快预算下达和增发国债资金使用，强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。同时，优化财政支出结构，严格落实

实政机关习惯过日子要求，集中财力办大事。

数据显示，前4个月，全国一般公共预算支出89483亿元，同比增长3.5%。分中央和地方看，中央一般公共预算本级支出11268亿元，同比增长10.5%；地方一般公共预算支出78215亿元，同比增长2.6%。

从主要支出科目来看，前4个月，教育支出13485亿元，同比增长3.1%；科学技术支出2842亿元，同比增长3.6%；文化旅游体育与传媒支出1076亿元，同比增长5%；社会保障和就业支出15702亿元，同比增长3.8%；城乡社区支出6886亿元，同比增长11.5%；农林水支出6735亿元，同比增长12.7%。

全国政府性基金预算收支方面，前4个月，全国政府性基金预算收入13484亿元，同比下降7.7%；全国政府性基金预算支出22198亿元，同比下降20.5%。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

提升工业效能 做强县域经济

——我市聚力打好园区建设提标扩容攻坚战之柞水篇

本报记者 谢 非

工业园区是一个地区经济加速发展的孵化器和助推器，是扩大招商引资的窗口，也是提高公共设施利用率的平台，更是强工业、强县域的主阵地。

近年来，柞水县委、县政府高度重视县域工业集中区建设和工业经济发展，深入实施“工业强县”战略，充分发挥工业园区对促进发展方式转变、引领产业结构升级、带动区域经济增长的重要作用，县域工业集中区建设取得较好成效，有力推动了工业经济快速发展。

柞水县域工业集中区包括两个产业园，即盘龙大健康产业园、小岭循环经济产业园。规划范围涉及乾佑街道以及下梁、小岭、凤凰、杏坪、曹坪、红岩寺、曹盘7个镇，规划总用地面积8.99平方公里，

属全省重点建设县域工业集中区之一。

坚持工业立县 打好提标扩容攻坚战

在柞水县域工业集中区，大西沟二焙烧回转窑大修、一焙烧菱铁矿悬浮磁化焙烧技术改造项目现场，工人正在埋头工作。该项目对现有的1条菱铁矿回转窑磁化焙烧——选矿生产线进行检修恢复，采用先进的脱硫脱硝技术进行技术升级改造，实现大西沟难选菱铁矿的清洁高效分质利用。

今年以来，柞水县委坚持工业强县战略不动摇，出台支持工业经济高质量发展若干措施，设立1000万元工业发展基

金，对企业扩大投资、恢复生产、创新发展、改造升级等全方位激励。加快大西沟菱铁矿绿色智能化技改等项目建设，力促停产企业复工复产，支持大西沟矿业、盘龙药业等“链主”企业扩产增效。2023年，园区入园企业累计52家，其中规模以上企业31家，完成工业总产值32.8亿元，占全县规上工业产值的88%，上缴税金2.77亿元。

2024年，园区以申报省级工业园区和创建省级高新技术产业开发区为抓手，全面修编园区总体规划、产业发展规划、

高新技术产业战略规划，进一步优化“一区两园”产业布局，强化产业链补链，对标招引上下游企业入园发展、集群发展。以盘龙大健康产业园、小岭循环经济产业园为核心，以盘龙公司、大西沟矿业公司、现代装备制造产业园等为龙头，形成以医药研发制造、绿色大健康产品为主导的现代医药产业集群和以矿产资源开发、固体废弃物循环利用、智能制造为支撑的产业集群，持续提高亩均产值和税收效益，计划新引进4家以上企业进驻园区，年新增产值8亿元以上。

（下转2版）

打好园区建设提标扩容攻坚战 主题报道

今年我市冬小麦收获期比去年提前4到5天

本报讯（通讯员 李晓静）根据冬小麦卫星遥感监测以及地面苗情监测调查资料，按照目前小麦所处的发育期，秋播以来的农业气象条件和后期天气趋势预测综合分析，预计我市今年冬小麦收获期接近常年略偏早，比去年提前4到5天左右。各气候区冬小麦适宜收获期分别集中在：温暖区（川道地区）5月23日—6月8日；温暖区（中山区）为6月5日—15日；温暖区（高寒区）为6月12日—23日。

自去年秋播到5月中旬，我市各地除过2月气温偏低外，其余时段气温均偏高，热量和光照条件较好。全市降水偏多且分布均匀，在冬前和小麦拔节、抽穗等关键生育期各地均有充足的降水。春季没有出现干旱，总体气候条件对小麦生长较为有利。目前，我市南部浅山区小麦陆续进入成熟期，中北部山区进入乳熟后期到黄熟期。

针对目前全市冬小麦生长发育状况结合后期天气形势，农业气象专家建议，今年小麦成熟收获期较早，各地要提前做好夏收复种各项准备工作。积极做好当前麦田生产管理，拔除杂草，温凉区抓紧喷施叶面肥，促进灌浆，力争粒大籽饱。积极做好中、北部山区后期麦类病虫害预测预报和防治工作。因夏收复播期间我市多局地短时强降雨天气，各部门要密切关注天气预报，统筹安排，抢抓收刈，力争将晚秋作物播在高产期。预计后期天气晴好，降水偏少，气温偏高，土壤墒情较差，各地要抓住墒情及时播种，必要时适时采取灌溉措施，保证种子出苗。

镇安多措并举推进清廉建设走深走实

本报讯（通讯员 杨 莉）为深入推进清廉建设，今年以来，镇安县紧盯目标任务，通过高位推进、分类实施、文化浸润、压力传导，推动清廉建设工作覆盖全面、稳健向前，全链条绘制清廉建设新画卷。

镇安县及时制定印发《2024年清廉镇安建设重点任务一览表》，进一步明确清廉镇安建设的指导思想、工作目标、方法路径、工作任务、组织保障等内容，逐一明确牵头、责任部门，构建起“党委主导、纪委主推、行业主抓、部门主责”的工作格局。以清廉示范单元创建为载体，打造清廉镇安建设的样板工程，推行“1个清廉单元+1个牵头部门+10个示范点”模式，打造60个清廉单元样板和30个清廉村居样板，以点带面，推动清廉建设全域深化、不断提升。同时，深挖镇安本土“历史名人、红色文化、村规民约、家风家训”中蕴含的廉洁元素，全面深化“一镇一特色”建设，打造廉洁文化特色小镇，持续营造“步步生廉、时时思廉、人人倡廉”的良好氛围。

镇安县坚持把清廉宣传和廉洁文化建设作为推动清廉镇安建设的有力举措，通过拍摄短视频、开设清廉专栏、举办各类主题活动、发挥廉洁文化教育基地教化作用等方式，积极营造清廉镇安建设的强大声势和良好氛围。在“清廉镇安”公众号开设“清廉建设书记谈”“清廉之声”等学习专栏，持续开展“德润家乡·清廉镇安”清廉书画展、义写春联、“乡音党课”、送下乡小戏小品展演、家庭助廉座谈会等丰富多彩的廉洁主题活动，以广大群众喜闻乐见的方式传播廉洁思想、廉洁理念、廉洁价值，在全县形成崇廉尚洁的浓厚氛围。同时，常态化开展监督检查，对发现的思想不重视、责任不明确、措施不有力、成效不明显的及时督促整改，督促各镇各单位党委（党组）切实履行职责，耕好“责任田”，形成全域共建共享的格局。



镇安县科学规范开展蚕桑共育，小蚕发育整齐、体质强健，为实现蚕茧高产稳产增收打下坚实基础。据悉，今年春季，镇安县35个共育室共育蚕5800张。图为5月15日，达仁镇柳光村小蚕共育室工人在进行匀蚕。

（本报通讯员 陈绪荣 摄）

洛南一季度税费收入实现“开门红”

本报讯（通讯员 南 星）今年一季度，洛南县全面落实各项减税降费优惠政策，依法依规抓好组织收入工作，税费收入28887万元，同比增长19.57%，增收4728万元，顺利实现“开门红”。

洛南县不断创新税收服务举措，对县域重大项目、重点企业实施“税务管家”链条式服务，全力推动重大项目快速落地和建设运行。推行税收分级分类管理，实施差别化、有针对性的专业化管理，不断提升管理水平。全面抓好重点税源、重点企业、高速公路项目的动态跟踪管理，及时关注企业生产经营和税收形势变化，积极做好收入动态监测，确保重点税源及时入库。积极开展房地产建筑企业风险评估，对纳税人的年实际销售额和发票开具情况开展调查，通过调查挖掘管理风险线索，实施风险评估，堵漏增收。突出抓好外来施工单位的动态监控，采取“追溯源头、动态监控”的方式加强管理，做好税收源泉管控。正确处理“减”与“收”的关系，做到用短期内财政收入的“减法”换取企业效益的“加法”、市场活力的“乘法”，推动全县经济可持续健康发展。

丹凤推动干部作风能力提升

本报讯（通讯员 韩娜娜）今年以来，丹凤县持续深化干部作风能力提升年活动，坚持与巩固拓展主题教育成果、推进党纪学习教育紧密结合，实行定期调度、闭环管理、领导包抓、督帮一体、县镇联动、“三色管理”等工作机制，推动各级各部门在比学赶超中奋勇争先、争创一流。

丹凤县把党纪学习教育作为当前一

项重要政治任务，围绕学习研讨、警示教育、解读培训、剖析整改，细化分解11项具体任务措施，实行清单式推进落实。编印《党员领导干部警示教育读本》《农村基层干部违纪违法警示教育案例选编》，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。推行“丹凤大讲堂”“乡村党校”“乡音党课”三级学习平台，依托马炉干部教

育基地等教学资源，常态化开展党性教育。实施“铸魂、淬炼、赋能、强基、提质”五项培训工程，开展镇（街道）党政主要负责同志“擂台比武”、部门班子“主题论坛”、村党组织书记“兴农讲堂”等活动559场次，举办丹凤大讲堂6期，持续加强党性修养，提升能力本领，激发党员干部干事创业内生动力。

柞水项目建设开启加速模式

个，总投资59.92亿元；社会事业类项目15个，总投资42.95亿元，以确保项目建设接替有序。紧盯省市县计划盘子项目进度，将项目年度任务按月细化，倒排工期，挂图作战，实行清单化管理，形成前期手续周调度，项目进度月调度机制。截至目前，已开工31个重点项目，开工率65.96%，完成投资10.47亿元，占年度

投资的23.91%。

同时，柞水县围绕“四个一批”要求，全面运用“六库两线一码”项目管理平台推广应用，着力提升项目动态管理水平。对列入省市县计划盘子项目由35名县级领导、21个责任单位包抓，成立重点项目建设包抓工作专班，一线抓、现场督、跟踪促，及时研究解决存在的困难和

问题，推动全年各项目目标任务高效率、高标准、高质量完成，奋力开创县域经济高质量发展新局面。

深化拓展“三年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章